
Nagyböjt IV. hete 

Hétfő 

Iz 65,17-21     ■     Jn 4,43-54 

„Hacsak jeleket és csodákat nem láttok, nem hisztek.” 

Amikor csodákról hallunk vagy olvasunk, hogy például Urunk a kánai menyegzőn a vizet 
borrá változtatta, vagy a pusztában megszaporította a kenyeret, vagy meggyógyította a 
betegeket, rendszerint figyelmen kívül hagyjuk azt a tényt, hogy minden eltörpül ahhoz a 
„csodához” képest, amely maga a létezés, hogy egyáltalán van víz és bor meg kenyér, emberi 
test és emberi élet. Mi az, amikor Jézus a távolból meggyógyítja a királyi tisztviselő fiát, 
ahhoz képest, hogy Isten a semmiből hozta létre a világot s teremtő akaratával ő tartja fenn 
minden pillanatban? 

A már megszokott, hétköznapi valóság léte olyan „alapcsoda”, amelyre jobban oda 
kellene figyelnünk ahhoz, hogy a talán látványosabb, de sokkal kisebb horderejű csodákat 
helyesen értelmezzük. 

Igaz, hogy Jézus sok beteget meggyógyított, egyetlenegyet sem utasított vissza, aki hozzá 
jött vagy akit eléje hoztak. De hány és hány beteg volt, aki nem jutott a színe elé, s akit így 
nem gyógyíthatott meg? Ő pedig inkább magányos helyekre húzódott vissza, hogy 
imádkozzék: nem azt tekintette elsőrendű feladatának, hogy a világ minden betegét 
meggyógyítsa. De ha meg is tette volna, ugyan mit használt volna az nekik? Ideig-óráig 
megkönnyítette vagy meghosszabbította volna földi életüket, hogy azután ugyanúgy 
meghaljanak, mint minden ember. Isten Fia nem érhette be azzal, hogy toldozva-foldozva 
javítgassa, ami a bűn miatt elromlott a világban. Ő új eget és új földet hirdetett, amelynek 
csíráit már magunkban hordozzuk, s a természet sóhajtozva várja, hogy kibontakozzék 
bennünk Isten fiainak megígért dicsőséges élete. 

Minden csoda annyit ér, amilyen mértékben ebbe az irányba mutat. Amennyiben 
kimozdít e földi élet gyakorlati materializmusából, és élőbbé teszi hitünket, megerősíti 
bizalmunkat az Atyában és az ő Fiában, a Szentlélek által. A kenyérszaporításnál és a víz 
borrá változtatásánál mérhetetlenül nagyobb csoda a kenyér és bor átlényegülése Krisztus 
testévé és vérévé, s a betegek gyógyításánál végtelenül hatalmasabb a bűnök bocsánata, mert 
a szentáldozás és a szentgyónás egyaránt azt az életet táplálja, növeli, gyógyítja bennünk, 
mely örökké megmarad. 



4. nagyböjti hét hétfő

OLVASMÁNY Izajás próféta könyvéből 
Isten a régi, bűnös népet újjá, bűntelenné  akarja teremteni. 
Az újjáteremtésről prófétája által szól az Úr:
Íme, új eget és új földet teremtek; a régi f eledésbe merül, és eszébe se jut többé senkinek. Örüljetek és ujjongjatok 
mindörökké azon, amit majd teremtek!
Mert Jeruzsálemet „Öröm”-nek teremt em, és népét „Ujjongás”-nak. Örömöm telik majd Jeruzsálemben, és ujjongani 
fogok népemen. Nem hallatszik többé benne sem sírás, sem jajkiáltás. Nem lesz ott többé olyan gyermek, aki csak 
néhány napig él; sem öreg ember, aki nem töltené be élete napjait.

Mert a legfiatalabb is százéves korában hal meg; s aki nem éri meg  a századik évét, az már átkozottnak számít. Aki házat 
épít, ő maga lakik benne; aki szőlőt ültet, ő maga élvezi gyümölcsét. 
Ez az Isten igéje. 
Iz 65,17-21

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Dicsőítelek téged, Uram, * mivel megmentettél engem. (2a. vers.)

 Előénekes: Dicsőítelek téged, Uram, †  mivel megmentettél engem, * nem engedted, hogy ellenségeim ujjongjanak
rajtam. 

 Uram, lelkemet kihoztad a halál országából, * életben tartottál, nehogy sírba szálljak.
Hívek: Dicsőítelek téged, Uram, * mivel megmentettél engem.

 E: Zsoltárt zengjetek az Úrnak, ti, az ő szentjei, * és dicsérjétek az ő szent nevét,
mert haragja csak egy pillanat, * de jósága végigkísér egész életünkön.
Ha este meglátogat is a sírás, * reggelre az öröm visszatér.

 H: Dicsőítelek téged, Uram, * mivel megmentettél engem.
 E: Meghallgatott az Úr, és megkönyörült rajtam, * az Úr lett az én segítségem.

 Sírásomat örömre fordítottad, * Uram, Istenem, magasztallak mindörökké.
H: Dicsőítelek téged, Uram, * mivel megmentettél engem. 
Zsolt 29,2 és 4.5-6.11 és 12a és 13b

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 A jót keressétek és ne a rosszat, hogy éljetek, * és az Úr veletek marad. Vö. Ám 5,14 – 2. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent János könyvéből 
A királyi tisztviselő fiának meggyógyítás a. 
Egy alkalommal Jézus Szamariából Galileába  ment. Jóllehet maga mondta, hogy a prófétának nincs becsülete saját 
hazájában, mégis, midőn Galileába érkezett, az ottaniak szívesen fogadták. Látták ugyanis mindazt, amit Jézus az 
ünnepek alkalmából Jeruzsálemben cselekedett, mert ők is ott voltak az ünnepeken.
Így jutott el Jézus újra a galileai Kánába, ahol a vizet borrá változtatta.
Élt Kafarnaumban egy királyi tisztviselő, akinek a fia megbetegedett. A mikor meghallotta, hogy Jézus Júdeából Galileába 
érkezett, elment hozzá, és kérte: jöjjön és gyógyítsa meg a fiát. A gyermek már halálán volt.
Jézus ezt mondta: „Hacsak jeleket és csodákat nem láttok, nem hisztek.” A királyi tisztvis elő azonban így szólt: „Uram, 
jöjj, mielőtt meghalna a fiam!” Jézus erre azt felelte: „Menj csak! Fiad él.”
Hitt az ember Jézus szavának, és elment. Még útban volt hazafelé, amikor  eléje futottak szolgái, és kijelentették, hogy a 
fia él. Megkérdezte tőlük: „Melyik órában lett jobban?” Ezt mondták: „Tegnap déltájban hagyta el a láz.” Az apa 
visszaemlékezett, hogy abban az órában mondta neki Jézus: „Fiad él.” Erre hitt ő maga, és vele egész házanépe. Ez volt 
Jézus második csodája, amelyet Júdeából Galileába jövet művelt (az ünnepek után). 



Ezek az evangélium igéi. 
Jn 4,43-54

EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira II. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük mennyei Atyánkat, hogy a nagyböjti szent időben készségesen hallgassuk az ő szavát, és azt
meg is valósítsuk életünkkel!

 Lektor: 1. Az evangélium világossága űzze ki az emberek szívéből a bűn sötétségét!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Megváltónk jósága és emberszeretete az Egyházon keresztül áradjon ki az egész világra!
Hívek: Kérünk téged...

 3. Krisztus békéje szüntesse meg a népek közötti gyűlölködést és viszálykodást, hogy a nemzetek békében
munkálkodhassanak!

 Hívek: Kérünk téged...
 4. A nagyböjti szentbeszédek szítsák fel a hívekben a bűnbánat és a megtérés kegyelmét!

Hívek: Kérünk téged...
 5. A kegyelem ereje segítsen minket, hogy a kísértéseknek mindenkor ellenálljunk és a jóban állhatatosan

megmaradjunk!
 Hívek: Kérünk téged...

 Pap: Mindenható, örök Isten, irgalom Atyja! Fordulj felénk jóságosan, amikor bűnbánattal és bizalommal közeledünk
hozzád, és újítsd meg kegyelmedet népedben. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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